

ΛΗΦΘΗΚΕ  
22 ΙΟΥΝ. 2020  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

15-42062-01)

**ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Ημερομηνία 17 Ιουνίου 2020**

Δ.Τ.Π., Χ.Ο., Μ.Π

Αρ. 18

(Πρόταση με αρ. 749/2020)

«Οι περί Τμήματος Περιβάλλοντος (Σχέδια Υπηρεσίας) θέσεις Ανώτερου Τεχνικού και Τεχνικού Κανονισμού του 2020»

Σχόλια:

*Εγκριθείς ως έχει*

---

---

---

---



---

Γενικός Διευθυντής  
Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης  
και Περιβάλλοντος

**ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**Οι περί Τμήματος Περιβάλλοντος (Σχέδια Υπηρεσίας)**  
**Θέσεις Ανώτερου Τεχνικού και Τεχνικού**  
**Κανονισμοί του 2019**

Σύμφωνα με τα άρθρα 27 και 87 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2017, τα Σχέδια Υπηρεσίας των θέσεων καταρτίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο με Κανονισμούς τους οποίους εγκρίνει η Βουλή των Αντιπροσώπων.

2. Η Αρμόδια Υποεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού, συζήτησε στη συνεδρία της στις 29 Οκτωβρίου 2019 και συμφώνησε όπως συστήσει την έγκριση των Σχεδίων Υπηρεσίας για τις θέσεις Ανώτερου Τεχνικού και Τεχνικού στο Τμήμα Περιβάλλοντος, όπως καθορίζεται στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους του 1990 έως 2017. Για το σκοπό αυτό, ετοιμάστηκαν οι συνημμένοι Κανονισμοί (**Παράρτημα Ι**), οι οποίοι έτυχαν νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας.

3. Η αναθεώρηση του Σχεδίου Υπηρεσίας της θέσης Τεχνικού κρίθηκε αναγκαία ώστε:

(α) Να προστεθεί πρόνοια ότι στο μισθό προστίθενται οι οποιοσδήποτε γενικές αυξήσεις εγκρίνονται με νομοθεσία και τιμαριθμικό επίδομα, σύμφωνα με το ποσοστό που εγκρίνεται από την Κυβέρνηση από καιρό σε καιρό.

(β) Να εκσυγχρονιστούν τα καθήκοντα που θα ασκούν οι κάτοχοι της θέσης:

Στην παράγραφο (1)(α) προστίθενται οι λέξεις «ελέγχων, επιθεωρήσεων», στην παράγραφο (1)(β) προστίθενται οι λέξεις «διαβουλεύσεις, την ετοιμασία προσχεδίων γνωμοδοτήσεων και απόψεων, προσχεδίων αδειών», στην παράγραφο (1)(γ) έγινε αντικατάσταση «του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος» με «του Τμήματος Περιβάλλοντος» εφόσον δημιουργήθηκε Τμήμα Περιβάλλοντος από το 2010.

Προστίθεται η παράγραφος (3) για καθήκον συνεργασίας και βοήθειας προς τους ανώτερους του στην εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Αναδιατυπώθηκε η Σημείωση 1 για τις ανάγκες εργασίας και εκτός του συνηθισμένου ωραρίου της δημόσιας υπηρεσίας.

(γ) Να εκσυγχρονιστούν τα απαιτούμενα προσόντα με αντικατάσταση της πρόνοιας για κατοχή διπλώματος του Ανώτερου Τεχνολογικού Ινστιτούτου, δεδομένου ότι έπαυσε η λειτουργία του, με απαίτηση για Δίπλωμα Ανώτερης Σχολής τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών (περιλαμβανομένου πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου) σε ένα από τα ακόλουθα θέματα: Μηχανική Περιβάλλοντος, Περιβαλλοντική Επιστήμη, Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Χημεία, Χημική Μηχανική, Πληροφορική, που κρίθηκαν σχετικά με τις δραστηριότητες του Τμήματος Περιβάλλοντος.

(δ) Να προσδιοριστεί στην παράγραφο (4) η διάρκεια της πείρας σε τουλάχιστον διετή για να αποτελεί πλεονέκτημα.

(ε) Στις Σημειώσεις των απαιτούμενων προσόντων γίνεται αναδιατύπωση της Σημείωσης (3) που αναφέρεται στις εξετάσεις στον περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμο, στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Κανονισμούς και Γενικές Διατάξεις. Στη Σημείωση (4) τροποποιείται η συνθήκη για ανέλιξη των υπαλλήλων στην ψηλότερη κλίμακα των συνδυασμένων κλιμάκων της θέσης τους.

Οι πιο πάνω προτεινόμενες αλλαγές στο υφιστάμενο Σχέδιο Υπηρεσίας για τη θέση Τεχνικού του Τμήματος Περιβάλλοντος κρίθηκαν απαραίτητες γιατί υπάρχει ανάγκη για εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου σχεδίου.

Το υφιστάμενο Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης Τεχνικού, επισυνάπτεται ως **Παράρτημα II**.

4. Ο καταρτισμός του Σχεδίου Υπηρεσίας της θέσης Ανώτερου Τεχνικού στο Τμήμα Περιβάλλοντος κρίθηκε αναγκαίος δεδομένου ότι με τον περί Προϋπολογισμού του 2020, Νόμο του 2019, δημιουργήθηκαν για πρώτη φορά τέσσερις (4) θέσεις Ανώτερου Τεχνικού, Τμήμα Περιβάλλοντος. Στο Σχέδιο Υπηρεσίας περιλαμβάνεται Σημείωση στα Απαιτούμενα Προσόντα για τα ελάχιστα χρόνια συνολικής πείρας που απαιτούνται στη θέση Τεχνικού, έτσι ώστε αν δεν υπάρχουν υποψήφιοι με δεκαεξαετή τουλάχιστον συνολική υπηρεσία στη θέση Τεχνικού, από την οποία πενταετής τουλάχιστον συνολική υπηρεσία στην Κλίμακα Α7, να μπορούν να είναι υποψήφιοι υπάλληλοι με δεκαοκταετή τουλάχιστον συνολική υπηρεσία στη θέση Τεχνικού. Η Σημείωση αυτή περιλήφθηκε ώστε να συνάδει με τη γενικότερη πολιτική που υιοθετήθηκε σε άλλες παρόμοιες θέσεις.

5. Αντίγραφο της επιστολής που λήφθηκε από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με Αρ. Φακ. 15.42.004.012 και ημερομηνία 26 Νοεμβρίου 2019, με την οποία ενημερώνει το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ότι η αρμόδια Υπεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού συστήνει την έγκριση των σχεδίων υπηρεσίας για τις θέσεις Ανώτερου Τεχνικού και Τεχνικού στο Τμήμα Περιβάλλοντος, όπως καθορίζεται στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους του 1990 έως 2017, επισυνάπτεται ως **Παράρτημα III**.

6. Ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ο οποίος θα παρουσιάσει το θέμα, θα καλέσει το Υπουργικό Συμβούλιο:

- I. Να εγκρίνει, σύμφωνα με τα άρθρα 27 και 87 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2017, τους «περί Τμήματος Περιβάλλοντος (Σχέδια Υπηρεσίας) – Θέσεις Ανώτερου Τεχνικού και Τεχνικού Κανονισμούς του 2019» οι οποίοι παρουσιάζονται στο **Παράρτημα I**,

- II. Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να καταθέσει τους πιο πάνω Κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων, σύμφωνα με το εδάφιο 4 του άρθρου 87 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2017.

6. Με βάση την Εγκύκλιο Αρ.130 της Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου αναφέρουμε ότι δεν υπάρχει αντίρρηση για τη δημοσίευση της σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου.

12 Ιουνίου 2020

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**